

МОЛОДЁЖНЫЙ

Газета администрации Молодёжного
муниципального образования
www.molodegnoe-mo.ru

Вчера. Сегодня. Завтра

№4. Апрель. 2023 год

Уважаемые ветераны, труженики тыла и дети войны! Дорогие жители!

Примите искренние и сердечные поздравления с самым главным и великим праздником – Днем Победы!

Для каждого гражданина нашей страны 9 мая – воплощение мужества и героизма, стойкости, веры и гордости за Великую Родину. В этот праздничный день мы чтим подвиги военных лет, преклоняясь перед теми, кто отстоял право нашей страны быть свободной и независимой.

День Победы объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний, вдохновляет на новые свершения, укрепляет наш дух, помогает преодолевать трудности и идти вперед. Пусть слава, которой заслуживают наши ветераны и труженики, не померкнет в сердцах благодарных потомков.

Желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия, тепла и заботы близких! Низкий поклон и огромное человеческое спасибо за будущее, которое есть у нас благодаря вам! Пусть над нами всегда будет мирное небо! С Днем Победы!

С уважением, глава Молодежного МО
Александр Степанов

Дорогие мои земляки, уважаемые ветераны, труженики тыла, дети войны!

От всей души поздравляю Вас с 78-летием Великой Победы! Этот день всегда будет напоминанием о том, что наш народ смог объединиться перед лицом беспощадного врага, выстоять в нелегкой борьбе и изжить мир от фашизма! На долю наших родных выпали тяжелейшие испытания, которые они с достоинством пережили через годы Великой Отечественной войны. Они не только защитили страну, но и возродили ее, подарив нам мирное небо и уверенность в завтрашнем дне. Это они, не жалея сил и здоровья, своим героическим трудом в тылу приближали Победу. Это они вынесли на своих плечах все тяготы войны и послевоенного времени. Мы помним, чтим и никогда не забудем великого подвига и великой жертвы нашего народа. Мы всегда будем помнить о подвиге героев-освободителей, сокрушивших нацизм, отстоявших родную землю от врага. Искренне гордиться тем, что являемся наследниками великих традиций самоотверженного служения Отечеству, завещанных нам ветеранами.

За окном XXI век. Но, несмотря на это, военные конфликты не затихают, вот и



сейчас нацисты снова подняли свои головы. Наши российские солдаты и офицеры, отцы, братья, сыновья встали грудью на защиту нашего Отечества, за мирное небо,

за радостное детство наших детей. Мужество и доблесть, отвага и храбрость – качества, свойственные солдатам России. В любые времена защита Отечества была, есть и будет священным долгом каждого гражданина нашей страны. Огромные слова благодарности тем, кто сейчас защищает интересы страны с оружием в руках. Сегодня нам очень важно передать детям и внукам память о подвиге наших отцов, научить молодежь также сильно и преданно любить родную землю! Подвиг нашего народа во имя Родины и жизни не будет забыт никогда! В этот праздничный день желаю Вам, дорогие мои земляки, крепкого здоровья, заботы и сердечного тепла в кругу семьи, долгих лет жизни и благополучия! Пусть в сердцах россиян всегда царят мир, добро и взаимопонимание. С праздником! С Днём Великой Победы!

С уважением,
депутат Законодательного Собрания
Иркутской области
Галина Кудрявцева

Дорогие наши ветераны! Уважаемые жители Иркутского района!

Поздравляю вас с 78-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне! Традиционно в этот день мы с благодарностью вспоминаем защитников России разных поколений, чувствуем людей, посвятивших жизнь служению Отечеству. Мужество, стойкость, самоотверженность поколения победителей живут в нашей памяти и по сей день являются примером для всех нас.

Желаю Вам и Вашим близким крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой!

С праздником! С Днём Победы!

С уважением,
Военный комиссар Ю. Клименко



9 мая наша страна отмечает главный праздник – День Победы. Этот день всеми силами приближали солдаты на фронте, отдавая свои жизни. В тылу день и ночь трудились дети, подростки, женщины и старики. У них была своя война – с лишениями, голодом и болезнями. С каждым годом остается все меньше участников Великой Отечественной войны. Вместе с ветеранами от нас уходят и труженики тыла, дети войны, поэтому мы должны сохранить как можно больше воспоминаний оставшихся свидетелей той поры.

Новокрещенова Клавдия Васильевна – жительница поселка Новая Разводная, труженик тыла и просто замечательный светлый человек. Несмотря на тяжесть пройденных испытаний и возраст, наша героиня остается бодрой, жизнерадостной и открытой. Мы встретились с Клавдией Васильевной в доме дочери Татьяны за теплой чашкой чая.



– Клавдия Васильевна, расскажите о своем детстве.

Я родилась в 1926 году в Каратузском районе Красноярского края. Отца забрали в армию и больше мы его не видели. Скорее всего, погиб или пропал без вести.

Через два года мама повторно вышла замуж за вдовца с двумя дочерьми в соседнюю деревню Ширьштык. В этом браке родился мой младший брат Алексей. Но вскоре мама умерла. На тот момент старшей сестре Зое было одиннадцать лет, мне девять, а брату шесть. Сводные сестры на тот момент были совершеннолетними – одна вышла замуж, другая уехала в Тыву в поисках лучшей доли.

Зою к себе забрала бабушка. Звала и нас с Алешей, но я не могла оставить большого отца. Так мы остались одни. Все заботы и тяготы легли на мои плечи, Алешка был совсем маленький, очень тяжело переживал смерть мамы, тосковал и часто плакал.

Каждое утро у отца случался припадок, у него была эпилепсия. Мы держали его, чтобы он не поранил себя, настолько сильными они были. А после он как будто терял сознание и спал много часов. Нам пришлось рано повзрослеть: сами доили коров, косили и заготавливали сено, пекли хлеб, выращивали большой огород.

Хоть отец и был неродной, но очень хороший, добрый, не обижал нас никогда. Был хорошим и ценным работником. Во время войны всегда подрабатывал, приносил хоть немного муки, хлеба. Почти всех мужчин забрали на фронт, женщины остались одни и обращались с разными просьбами к отцу – то сито сделать, то кадку починить. Платили ему хорошо. Но болезнь постепенно усиливалась и в 1945 году отец умер.

– Как прошли ваши школьные годы?

В нашей деревне школа была четырехлетняя. Помню, перед тем, как идти в первый класс, сама связала себе чулки.

Очень этим гордилась. Мама научила меня всему, как будто чувствовала, что рано оставит нас. В школе я училась хорошо.

Когда рассказываю о детстве, сразу вспоминается голод и отсутствие новой одежды, ходили в обносках. Я даже обувь нам с братом делала сама. Бывало, найдешь на улице подошву, так радовалась. Пришивала к ним ткань и новая пара готова. Конечно, хватало их ненадолго. Ели лебеду, варили свекольную ботву, запекали картошку.

Весной стригли баранов, пряла шерсть и вязала варежки, носки, шали, косынки. Сосед научил делать катанки (валенки). Когда переезжала в Иркутск, привезла с собой веретено. До сих пор его храню.

– А есть какие-то особенно запомнившиеся истории?

Однажды в деревне была вспышка малярии, многие тогда слегли. Заболели и мы с Алешкой. День держалась температура под сорок, на следующий день снижалась. У нас эти перепады проходили по очереди, так мы хотя бы ухаживали друг за другом. Вызвали врача, нам дали таблетки, но они не помогали. Тогда я решила выпить оставшееся лекарство за раз. На следующий день вся пожелтела, соседки говорили: «Клава скоро умрет». Но через день болезнь отступила.

Есть было нечего, поэтому братишка даже с температурой ходил на речку ловить рыбу. Когда начиналась лихорадка от температуры, он прыгал в воду и сидел там. После шел на берег и снова за удочку. Рыбу, как и другую еду, ели без соли.

Однажды Алешке совсем плохо стало, а есть нечего. Он мне говорит: «Клашка, я умру...». Ползла в подполье и нашла там ботву от свеклы, сварила ему бульон. А он попил и такой счастливый мне говорит: «Как вкусно! Теперь я буду жить». Вот в таких тяжелых условиях мы с братом выживали, занимались жестоким самолечением.

ОКОНЧАНИЕ НА СТ. 2



ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Также с теплотой вспоминаю кукурузную кашу. Кукурузу выращивали на огороде, осенью после первых морозов собирали початки и сушили их на крышах. Листьями кормили коров. После того, как кукуруза высохнет, складывали зерна в мешок. И внимательно следили, чтобы ни одно зернышко не пропало. На мельнице зерна мололи, варили кашу и пекли лепешки.

Ходили в обносках, в магазинах ничего не было, да и денег на руках тоже не было, в колхозе работали за трудодни. Поэтому приходилось выкручиваться разными способами. Сама ткала ткань. После этого нужно было ее покрасить. Для окраски пряжи и ткани использовались местные натуральные красители. Различные цвета давали настои коры деревьев, листьев, плодов. Широко использовалась березовая и осиновая кора. При окрашивании в черный цвет, использовали печную сажу из дымохода.

– Как вы узнали о войне? Какими были военные годы?

О начале войны я узнала сразу, в деревне стоял громкоговоритель. Мне было 15 лет. Началась совершенно другая, тяжелая жизнь. Женщины с детьми работали в полях наравне с мужчинами, отдавая практически все на фронт. Весенний, летний и осенний период выращивали овощи и пшеницу, пололи, серпом жали колоски, вязали снопы, осенью мололи зерно. Зимой заготавливали дрова и выполняли другие работы, куда направит председатель колхоза.

– Как вы узнали о Победе?

О Победе мы узнали, когда шли на речку за водой. Услышали громкоговоритель, бросили ведра и побежали в деревню. Услышав новость о Победе, все радовались, танцевали и плакали от счастья. А вдовы рыдали так, что сердце сжималось. Тогда я пообещала себе, что больше никогда в своей жизни не буду работать в День Победы. 9 мая мы всегда отмечали с подругой, наряжались в лучшие наряды. Для нас, переживших войну, День Победы – самый любимый праздник со слезами на глазах. Все было не зря.

– Как сложилась ваша семейная жизнь?

В 1949 году меня насильно отдали замуж за соседского мальчишку. Соседка хотела, чтобы я ухаживала за стариком и помогала по хозяйству. Но там прожила всего две недели. Просто заплакала и ушла. Не смогла жить не по любви.

Позже вышла замуж во второй раз. Своего супруга очень любила, хоть была разница в возрасте. Мне было 23, ему – 19. Ведь почти все мои ровесники погибли на войне. Первая наша дочь умерла от дифтерии, вторая – от стафилококка. Беременную третьим ребенком, отправили работать на поля. Там поела семена, которые оказались протравленными и наш третий ребенок погиб в утробе.

В последующие шесть лет детей не было. Только в 33 года родила дочь Татьяну. Сейчас у меня дочь, один внук и две правнучки.

В 1995 году переехала в Иркутск, к дочке. Старшая сестра Зоя давно умерла, Алексей недавно скончался в Крыму. Мне в этом году исполняется 97 лет.

– Какими были послевоенные годы?

В послевоенные годы работала кухаркой, летом в полях кормила рабочих, зимой заготавливали дрова, возили их с подругой на конях. После трудилась в совхозе свинаркой, очень хорошо зарабатывала. Тогда смогла позволить себе приобрести комод. Везла его домой на санях. 1963–1967 гг. работала поваром и с 1967 года до самой пенсии трудилась уборщицей в конторе, а зимой в нагрузку еще работала кочегаром.

После войны в нашей деревне открыли дополнительные классы, приехали новые учителя. И тут столкнулись с проблемой, что некому белить новую школу, никто не умеет. В итоге всю школу белила я. Бралась за любую работу, потому что даже спички не на что было купить. Всю жизнь ткала красивые полотенца и половики. Дочь Татьяна очень бережет их, хотя сейчас не модно их стелить. А в наше время так создавался уют в доме.

– Что вы хотите пожелать нашим жителям в честь Дня Победы?

Важно, чтобы молодежь не забывала про подвиги своих дедов и прадедов, а также всех тех, кто променял свое детство и молодость на тяжелый труд во имя Победы! Пусть небо над нашей Россией всегда будет мирным и безоблачным! Желаю всем счастья, здоровья, благополучия и добра!

Молодежное – территория культуры и спорта



Победа в спорте

2 апреля в спортивном зале Иркутского ГАУ собрались юные борцы из разных районов области, чтобы принять участие во II открытом турнире Молодежного МО. Поприветствовать участников пришли глава поселения Александр Степанов и мастер спорта СССР Троязиков Дмитрий. Глава отметил большой вклад в развитие и популяризацию спорта организатора мероприятия, тренера секции вольной борьбы п. Молодежный Раднаева Максима:

«Вольная борьба – захватывающий вид спорта. В нём развивается мужество, координация, стойкость, сила и характер. Сегодня было всё: и радость победы, и горечь, слёзы поражения, но впереди у этих ребят прекрасное будущее, потому что рядом тренеры и родители, которые верят и поддерживают».

Спасибо всем организаторам турнира, родителям и самим участникам за интересные, увлекательные поединки! Всем успехов и побед!».

Всего в турнире приняло участие 13 команд и более 150 участников 2010 года рождения и младше.

Победителями турнира в своих весовых категориях стали:

- 24 кг – Буханаев Богдан
- 26 кг – Хамгушкеев Вячеслав
- 28 кг – Шеметов Григорий
- 33 кг – Хертуев Виталий
- 35 кг – Ильюшкин Булат.



Ученики школы п. Молодежный вошли в число победителей Международного форума научной молодежи «Шаг в будущее – 2023»!

Ученик 11Б, Веснин Артур, получил диплом первой степени и медаль Малой академии наук за разработку ролевого листогипа для профилирования листового металла.

Работа Макаровского Даниила из 11А признана лучшей и теперь будет напечатана в сборнике «Научные труды молодых исследователей программы «Шаг в будущее – 2023»».

Чухломина Елизавета, несмотря на столь юный возраст, стала лауреатом III степени в программе «Шаг в будущее, Юниор».

Ребята являются подопечными Бачининой Нины Александровны, Токмаковой Александры Львовны и Макаровской Марины Ивановны, внесших огромный вклад в их победу.

Тем временем педагоги школы Горюнова Вероника Дмитриевна и Конотопцева Викто-

рия Николаевна прошли сложный отборочный тур на муниципальном этапе, заочный на региональном и вышли в финал конкурса среди молодых педагогических работников Иркутской области «Новая волна».

Поздравляем учеников и педагогов нашей школы с успехом и желаем удачи в дальнейшей научной деятельности!



Отчетный концерт творческих коллективов МУК СКЦ Молодежного МО

7 апреля состоялся отчетный концерт МУК «Спортивно-культурный центр» Молодежного МО. В этом году коллектив и участники клубных формирований приготовили на суд жюри и зрителей театрализованное представление «От сказочной Руси до современной России».

Переступив порог Дома культуры, зрители и гости сразу попадали в сказку, созданную руководителем СТР «Индиго» Ленской Н.А. и ее учениками. Там их ждали необычные экспонаты, портреты богатырей и даже сказочный указатель.

Позже сказка продолжилась уже на сцене, где действующими лицами были Баба-Яга (Наталья Хамаганова), конь Юлий (Сергей Наделяев), князь (Григорий Лялин), три богатыря (Кирилл Абрамов, Рустам Абдуллаев, Егор Лепик) и девочка Фрося (Екатерина Николаева).

Главными героями концертной программы были творческие коллективы МУК СКЦ, умело вписавшие в представление свои лучшие номера: студия современной хореографии «Ювента» под руководством Смир-

новой Н.И.; студия современного вокала «Молодежка», руководитель Филиппова Т.А.; вокальный ансамбль «Яблонька» и фольклорный ансамбль «Яблочки» под руководством Феликсовой В.В.; вокальные ансамбли «Коктейль» и «Исчиночка», руководитель Ушарова С.Б.

Завершающим аккордом стала песня «Ты живи, моя Россия» в исполнении всех участников концерта.

Творческий отчет – не только большой праздник, но и долгая, кропотливая работа. Мы надеемся, что смогли удивить и порадовать наших жителей своим творчеством! Спасибо за то, что пришли и поддержали нас!



12 апреля в Доме культуры п. Молодежный прошла беседа о ранней профилактике туберкулеза

В ходе мероприятия присутствующие узнали об основных источниках инфекции и факторах, способствующих развитию заболевания, о методах и профилактике туберкулеза.

С творческими номерами выступили волонтеры МОУ ИРМО «СОШ п. Молодежный». Также ребята вручили жителям памятки о профилактике туберкулеза.

МУК СКЦ выражает благодарность организаторам и участникам мероприятия – заведующей кафедры поликлинической терапии и общеврачебной практики ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России, профессору, доктору медицинских наук Балабиной Н.М., к. м. н., доц. каф. поликлинической терапии и общевра-

чебной практики ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России Хаптановой В. А., заслуженному врачу РФ, д. м. н., профессору кафедры терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России Молокову В. Д., фтизиатру филиала №1 ОГБУЗ ИОКТБ Макеевой Е. А., а также руководителю волонтерского движения «Один за всех и все за одного» МОУ ИРМО «СОШ п. Молодежный» Тарасовой А. В., а также специалисту администрации Чепиковой А. В.

Турнир по настольному теннису среди школьников прошел 15 апреля

В соревнованиях приняло участие более 20 человек, в том числе представители Никольского МО. В ходе напряженной борьбы определились победители в разных возрастных группах, которые после приняли участие в абсолютном первенстве.

В старшей возрастной группе победителями стали Балитов Руслан и Дуц Алина из с. Никольск, в средней – Кругляк Вова и Матюхина София, в младшей группе не было равных Михалеву Артему и Дуц Лилии (с. Никольск).

В абсолютном первенстве обладателями кубков чемпиона стали:

Михалев Артем, Матюхина София и Балитов Руслан.



Команда «Нерпа» прошла в финал Краснодарской Юниор-лиги КВН!

Команда КВН «Нерпа» п. Молодежный заняла 2 место в Краснодарской Юниор-лиге в ОНЛАЙН-формате!

Полуфинальная игра состоялась 15 апреля в Краснодаре. Всего в полуфинале приняло участие семь команд из Краснодарского края и одна из Иркутской области.

Команда успешно прошла стадию фестивальных игр в ноябре, стадию 1/8 финала в декабре, заняв 1 место, в 1/4 команда заняла 3 место.

Финальная игра состоится 13 мая в Краснодаре.

Жительницы п. Молодежный приняли участие в областном конкурсе «О Родине с любовью говорим»

16 апреля в г. Иркутске прошел конкурс областной конкурс чтецов среди ветеранов «О Родине с любовью говорим». Мероприятие было организовано Домом народного творчества. В конкурсе приняли участие чтецы из 25 муниципальных образований. Наш муниципалитет представляли Попова Зоя Федоровна и Саловарова Клавдия Ивановна. Мы благодарим их за смелость и достойные выступления! Наши чтецы были единственными представителями Иркутского района. Желаем нашим талантливым жительницам не останавливаться на достигнутом и обязательно побороться за победу в следующем году!



Праздничный концерт, посвященный Светлой Пасхе

20 апреля в гостеприимном зале Дома культуры «Молодежный» состоялся праздничный концерт, посвященный Светлой Пасхе.

С поздравительным словом ко всем присутствующим обратился житель поселка Молодежный, священник Павел, иерей храма Казанской иконы Божьей Матери. Также жителей поздравила депутат Законодательного собрания Иркутской области Кудрявцева Галина Федоровна:

«Замечательно, когда мы сохраняем традиции и обычаи, которые идут ещё от наших отцов! Очень хорошо, что сегодня в зале присутствуют не только взрослые, но и дети. Желаю вам и вашим семьям мира, добра, тепла и солнца!».

Глава Александр Геннадьевич Степанов отметил, что Пасха является для верующего человека главным праздником в году: «Надеюсь, что этот праздничный концерт станет доброй традицией нашего муниципалитета. Желаю вам счастья, процветания и удачи!».

В концерте приняли участие коллективы МУК «Спортивно-культурный центр»: вокальный ансамбль «Яблонька», детская фольклорная студия «Яблочки», студия современной

хореографии «Ювента». Участники клуба календарно-обрядовой реконструкции «Ковчег» показали зрителям, как в старину проходил «волошебный обряд» – обход домов в пасхальное воскресенье. Дети и взрослые с радостью приняли в нем участие. Казачьими песнями порадовал народный ансамбль «Ермаковы лебеди», который зрители еще долго не хотели отпускать со сцены. По отзывам зрителей, концерт оставил в их сердцах много радостных, теплых впечатлений и наполнил светом пасхальной радости.



21 апреля 2023 года на базе спортивного зала Иркутского ГАУ прошло открытое первенство Молодежного МО среди женщин по гиревому спорту. Участницам предстояло побороться на пяти помостах в двух весовых категориях. Призовые места распределились следующим образом:

В весовой категории до 63кг:

1 место – Чепикова Анна (Молодежное МО)

2 место – Музыка Виктория (Молодежное МО)

3 место – Якупова Марина (Молодежное МО).

В весовой категории свыше 63кг:

1 место – Быкова Светлана (Молодежное МО)

2 место – Берчян Ольга (Байкальск)

3 место – Федорова Эльвира (Молодежное МО)



Воспитанники студии современной хореографии «Ювента» приняли участие в ежегодном районном конкурсе «Праздник Терпсихоры»

22 апреля в с. Оек состоялся ежегодный районный конкурс хореографических коллективов «Праздник Терпсихоры».

27 хореографических коллективов из 16 муниципальных образований представили на суд жюри 60 номеров.

Старшая и средняя группы студии современной хореографии «Ювента» под руководством Смирновой Н. И. выступили в категории «Современное направление хореографии».

Поздравляем наших девочек и Наталию Игоревну с участием в таком масштабном конкурсе. Желаем творческого роста, упорства, новых целей и побед!



Урок мужества для учащихся 10-х классов провели в школе п. Молодежный

24 апреля в школе п. Молодежный для учащихся 10-х классов прошел урок мужества.

Перед ребятами выступили начальник отделения планирования, предназначения, подготовки и учета мобилизационных ресурсов военного комиссариата Иркутского района Сенин Иван и начальник секретной части военкомата Иркутского района Могильниченко Ирина.

Выступая перед школьниками, Иван подчеркнул, что Россия всегда славилась своими героями, которые, не задумываясь, вставали на защиту своей Родины и ее интересов. Ребятам рассказали о Дне Победы и Сталинградской битве, также провели параллели между Великой Отечественной войной и СВО. После Могильниченко Ирина рассказала ученикам о Краснодарском высшем военном училище им. генерала Штеменко, а именно о военных профессиях, которые можно получить в данном училище, проходном балле и дальнейшем трудоустройстве. Встреча закончилась минутой молчания.

Урок мужества для ребят был организован специалистом администрации по военно-учетной работе Тулунбасовой Валентиной совместно с МОУ ИРМО «СОШ п. Молодежный» и военкоматом Иркутского района.

Совету отцов быть!

В Молодежном МО продолжается активная работа по созданию муниципального Совета отцов.

19 апреля в МОУ ИРМО «СОШ п. Молодежный» состоялась встреча активных отцов учащихся школы. В самом начале встречи перед присутствующими выступили директор школы Власевская Наталья, глава ММО Степанов Александр и председатель районного Совета отцов Потакуев Иван. Они обозначили цель создания организации и выделили основные проблемы.

Девиз нашего Совета отцов – «Нет чужих детей. Есть общество моего ребенка». Думаю, эта фраза в полной мере отражает цель нашей работы. Совсем скоро это поколение вырастет и нам всем придется жить в мире, созданным сегодняшними детьми. Поэтому необходимо как можно скорее создавать Советы отцов на местах и проводить активную работу с детьми, - подчеркнул Иван Потакуев.

В ходе встречи главы семей охотно выдвигали свои предложения, обсуждали наиболее волнующие вопросы и предлагали помощь в организации различных мероприятий. Председателем Совета отцов Молодежного МО избран Моисеев Иван – многодетный отец, занимающийся активными видами отдыха и спортом.

Отец в семье должен быть ориентиром. К сожалению, по статистике, 30% учеников нашей школы воспитываются в неполных семьях. Каждый из отцов обладает какими-то навыками и возможностями, которым можно научить других детей, показать пример. На данный момент проблем в школе много, например, буллинг и курение вейпов. Важно, чтобы работа нашего Совета отцов была не на бумаге, а оказывала реальную практическую помощь. Мы можем увлечь детей спортом, активными видами отдыха, заниматься их патриотическим воспитанием. С помощью Ивана и районного Совета. Уверен, у нас все получится, - сказал глава.

Приглашаем всех неравнодушных и активных отцов Молодежного МО в Совет отцов Молодежного МО! Вы можете изменить и улучшить жизнь подрастающего поколения! По всем вопросам звонить по тел.: 56-56-65 (доб. 7) в рабочее время 08.00-17.00, перерыв 12.00-13.00.



В ДУМЕ МОЛОДЕЖНОГО



Дьячков Анатолий Михайлович.
Полковник советской армии, депутат Думы Молодежного муниципального образования, член планово-бюджетной комиссии и экономики поселения и комиссии по мандатам, регламенту и депутатской этике.

Депутатом Думы Молодежного муниципального образования избираюсь в третий раз. Благодарен жителям за доверие и поддержку. Состав Думы у нас хороший, чувствую себя в ней вполне комфортно, много единомышленников, все нацелены

на плодотворную работу. На последнем заседании, которое состоялось 27 апреля, были приняты решения о внесении изменений в генеральный план и ПЗЗ Молодежного МО в части поселка Новая Разводная. Подготовка проектов длилась несколько месяцев, в результате чего были получены согласования с уполномоченными органами, учтены требования действующего федерального и регионального законодательства. Эти проекты определяют стратегическое направление дальнейшего развития нашего поселения.

Пользуясь случаем, поздравляю жителей Молодежного муниципального образования с Днем Победы!

9 мая – священная дата для всех поколений, ставшая символом героизма и единения нашего народа, преданности Родине.

Сейчас наши ребята борются за независимость и свободу России, за будущее нашей великой страны. Будем достойными ратных и трудовых подвигов старшего поколения! Уверен, что Победа будет за нами!

В этот праздничный день желаю вам мира, счастья и благополучия!

МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В КВАРТИРЕ

УХОДЯ ИЗ ДОМА, УБЕДИТЕСЬ, ЧТО ВСЕ ЭЛЕКТРОНАГРЕВАТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ ВЫКЛЮЧЕНЫ

НЕ ПРИМЕНЯЙТЕ НЕСТАНДАРТНЫЕ И САМОДЕЛЬНЫЕ ЭЛЕКТРОНАГРЕВАТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ И ОБОРУДОВАНИЕ

НЕ ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ПОВРЕЖДЕННЫМИ РОЗЕТКАМИ

ХРАНИТЕ СПИЧКИ И ЗАЖИГАТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ В МЕСТАХ, НЕДОСТУПНЫХ ДЛЯ ДЕТЕЙ, НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ МАЛОЛЕТНИХ БЕЗ ПРИСМОТРА

НЕ ХРАНИТЕ ДОМА ЛЕГКОВОСПЛАМЕНЯЮЩИЕСЯ ЖИДКОСТИ И ВЗРЫВООПАСНЫЕ ВЕЩЕСТВА

НЕ ЗАГРОМОЖДАЙТЕ БАЛКОНЫ И ЛОДЖИИ ГОРЮЧИМИ МАТЕРИАЛАМИ

НЕ ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ДОМА ОТКРЫТЫМ ОГНЕМ

УСТАНОВИТЕ В КВАРТИРЕ ПОЖАРНУЮ СИГНАЛИЗАЦИЮ ИМЕЙТЕ ДОМА ПЕРВИЧНЫЕ СРЕДСТВА ПОЖАРУТУШЕНИЯ

АНТИТЕРРОР

Что делать если вы оказались заложником

1. Сохранить спокойствие
2. Не прикасаться к личным предметам
3. Не смотреть преступнику в глаза
4. Не отвечать на провокации
5. Опознать места укрытия на случай стрельбы
6. Не адекватно реагировать на случай выстрела
7. Если на гол в случае штурма сильнее протвориться

Что делать при обнаружении подозрительного предмета

1. Сохранить спокойствие
2. Отойти от предмета на несколько метров
3. Не трогать коробки, свертки и другие подозрительные предметы, не пытаться открыть их
4. Немедленно позвонить в МЧС или полицию

01 Спасательная служба МЧС 02 Полиция 03 Скорая медицинская помощь 112 Экстренный вызов служб спасения

ЗАЩИТИ СВОЙ ДОМ ОТ ПОЖАРА:

- Огнетушитель.** Предназначен для тушения всех видов пожаров.
- Дымовой извещатель пожарный.** Предназначен для раннего обнаружения задымления.
- Предохранитель автоматический.** Предназначен для защиты от короткого замыкания и перегрузок.

ЕДИНЫЙ НОМЕР ВЫЗОВА ОПЕРАТИВНЫХ СЛУЖБ "112"

ЕДИНЫЙ НОМЕР "112" ПРЕДНАЗНАЧЕН ДЛЯ ВЫЗОВА ОПЕРАТИВНЫХ СЛУЖБ:

- СЛУЖБА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ
- СЛУЖБА ПОЛИЦИИ
- СЛУЖБА СКОРОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ
- АВАРИЙНАЯ СЛУЖБА ГАЗОВОЙ СЕТИ
- СЛУЖБА "АНТИТЕРРОР"
- СЛУЖБА РЕАГИРОВАНИЯ В ЧС

ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ И МОЖЕТ БЫТЬ СОВЕРШЕН ДАЖЕ БЕЗ СИМ-КАРТЫ И ВНЕ ПОКРЫТИЯ СЕТИ ВАШЕГО ОПЕРАТОРА

Также в службу "112" можно обратиться за экстренной дистанционной психологической помощью или за справочной информацией.

ОБРАТИТЬСЯ НА ЕДИНЫЙ НОМЕР "112" ВЫ МОЖЕТЕ:

- Набрав с мобильного или городского телефонов номер "112"
- Отправив СМС сообщение на номер "112" с описанием происшествия и адресом происшествия

ВНИМАНИЕ!

За совершение ложных сообщений наступает административная ответственность, а в отдельных случаях и уголовная.

Не позволяйте детям говорить ложные звонки или сообщения на единый номер "112" и сами не совершайте ложных звонков в любом физическом состоянии. Не отвлекайте операторов от работы.

Все звонки и сообщения записываются.

ПОДЖОГ ТРАВЫ - ЭТО НЕ ШАЛОСТЬ. ЭТО ПРЕСТУПЛЕНИЕ!

ПОДЖОГИ ТРАВЫ ЗАПРЕЩЕНЫ ЗАКОНАМИ "ОБ ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ", "ОБ ОХРАНЕ ЖИВОТНОГО МИРА", "ПРАВИЛАМИ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЛЕСАХ" И "ЗЕМЕЛЬНЫМ КОДЕКСОМ". ПОДЖИГАТЕЛЯМ ГРОЗИТ УГОЛОВНАЯ, АДМИНИСТРАТИВНАЯ И ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.

ВНИМАНИЕ

ЗАПРЕЩАЕТСЯ

ПОДЖИГАТЬ СУХУЮ ТРАВУ, ЛИСТЬЯ, МУСОР; БРОСАТЬ НЕЗАТУШЕННЫЕ СПИЧКИ, ОКУРКИ; ОСТАВЛЯТЬ НЕЗАТУШЕННЫЕ КОСТРЫ

ПОЖАЛУЙСТА

ОБНАРУЖИВ ГОРЯЩУЮ ТРАВУ ПОПЫТАЙТЕСЬ ЕЕ ПОТУШИТЬ, ЕСЛИ ЭТО НЕ ВОЗМОЖНО ЗВОНИТЕ В ЕДДС ИРКУТСКОГО РАЙОНА 717-112

Осторожно, открытое окно!

Памятка родителя о профилактике случаев выпадения детей из окон



Многие родители забывают о том, что открытое окно может быть ОПАСНО ДЛЯ РЕБЕНКА!

Чтобы избежать несчастного случая, связанного с падением ребенка из окна, необходимо придерживаться следующих правил:

- Открывая окна в квартире и проветривая помещение, убедитесь, что ребенок при этом находится под присмотром.
- Во время проветривания открывайте фрамуги и форточки.
- Не разрешайте ребенку выходить на балкон без сопровождения взрослых.
- Никогда не оставляйте маленького ребенка одного в квартире. Малыш может подойти к открытому окну.
- Не показывайте ребенку, как открывается окно. Чем позднее он научится открывать самостоятельно окно, тем более безопасным будет его пребывание в квартире.
- Большую опасность представляют москитные сетки: ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него и, в результате, может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес ребенка.

ПОМНИТЕ!

Только внимательное отношение к ДЕТЯМ со стороны РОДИТЕЛЕЙ поможет избежать несчастных случаев!